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	ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΑΝΟΙΚΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

Θ.Ε. ΠΛΗ22 «Βασικά Ζητήματα Δικτύων Η/Υ»



Θ.Ε. ΠΛΗ22 (2008-09)

1η Γραπτή Εργασία 
Στόχος: Βασικό στόχο της 1ης εργασίας αποτελεί η εξοικείωση με τις διαφορετικές κατηγορίες σημάτων, η περιγραφή σημάτων στο πεδίο των συχνοτήτων και η κατανόηση της λειτουργίας των φίλτρων στα τηλεπικοινωνιακά συστήματα.
Περιγραφή

Η εργασία περιλαμβάνει επτά (7) θέματα που αναφέρονται στα Κεφάλαια 1, 2 και 3 του Τόμου των «Ψηφιακών Επικοινωνιών».
(Σημείωση: Για όλα τα θέματα μπορείτε να χρησιμοποιήσετε χωρίς απόδειξη τις ιδιότητες των μετασχηματισμών Fourier και τους μετασχηματισμούς Fourier χαρακτηριστικών σημάτων από πίνακες.)

ΘΕΜΑ 1

Δίνεται το ακόλουθο σήμα 
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(α) Να αποδειχθεί ότι το x(t) είναι περιοδικό και να βρεθεί η περίοδός του.

(β) Να σχεδιαστεί το αμφίπλευρο φάσμα πλάτους του x(t).

(γ) Το σήμα περνάει από ένα ιδανικό φίλτρο με συνάρτηση μεταφοράς H(f) που δίνεται από τη σχέση H(f)=10[u(f-325)-u(f-700)] +10[u(-f-325)-u(-f-700)]. 

Να σχεδιάσετε τη συνάρτηση μεταφοράς του φίλτρου και το φάσμα πλάτους στην έξοδο του.

ΘΕΜΑ 2
(α) Να υπολογίσετε τον αντίστροφο μετασχηματισμό της 
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(β) Να απλοποιήσετε την έκφραση y(t)=Π(t)*cos(πt) (όπου το ‘*’ υποδηλώνει τη συνέλιξη) υπολογίζοντας τον αντίστροφο μετασχηματισμό της Y(f). 

(γ) Να απλοποιήσετε την έκφραση 
[image: image3.wmf]()sin()*sin(/2)
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 (όπου το ‘*’ υποδηλώνει τη συνέλιξη) υπολογίζοντας τον αντίστροφο μετασχηματισμό της Χ(f).

(δ) Να υπολογίσετε την ενέργεια που περιέχεται στο σήμα 
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ΘΕΜΑ 3
(α) Να υπολογιστεί ο ΜΣ Fourier για το παρακάτω σήμα. (Υπόδειξη: Να θεωρήσετε κατάλληλους συνδυασμούς τετραγωνικών και τριγωνικών παλμών για να δημιουργήσετε το σήμα στην αρχή των αξόνων και μετά να το μετατοπίσετε).
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(β) Να υπολογιστεί ο ΜΣ Fourier για το πιο κάτω σήμα όταν αυτό πολλαπλασιαστεί με το σήμα -2[u(t) – u(t-2)].
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ΘΕΜΑ 4
Δίνεται το σήμα 
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)

(

)

0

cos2

xtft

p

=

, με περίοδο 
[image: image8.wmf]0

0

1

T

f

=

. Να διερευνηθεί η περιοδικότητα και να υπολογιστεί η περίοδος των παρακάτω σημάτων (αν είναι περιοδικά):

(α) 
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(β) 
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(γ) 
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(δ) 
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(ε) 
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και  το ‘*’ υποδηλώνει τη συνέλιξη.
ΘΕΜΑ 5
Δίνεται το σήμα 
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 θετικοί πραγματικοί αριθμοί με 
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(α) Να σχεδιαστεί η χρονική κυματομορφή του σήματος.

(β) Να εκφραστεί το σήμα 
[image: image18.wmf](
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(γ) Να υπολογιστεί το φάσμα πλάτους του σήματος 
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(δ) Να θεωρήσετε ένα σήμα με φάσμα πλάτους 
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. Να εκφραστεί το φάσμα πλάτους του σήματος του ως συνάρτηση μοναδιαίων βηματικών συναρτήσεων (της μορφής 
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ΘΕΜΑ 6
Να υπολογισθούν οι ΜΣ Fourier των ακόλουθων σημάτων:
(α)  
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(β)  
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(Υπόδειξη: Να προσπαθήσετε πρώτα να απλοποιήσετε τις εκφράσεις των σημάτων και στη συνέχεια να εφαρμόσετε τις κατάλληλες ιδιότητες και τους απαιτούμενους μετασχηματισμούς από τους πίνακες ΜΣ Fourier)
ΘΕΜΑ 7

Δίνεται το μονόπλευρο φάσμα πλάτους του σήματος x(t) , ως εξης:  

X(f)=10 δ(f) + 8 δ(f-2) + 6 δ(f-4) +4 δ(f-6) + 2 δ(f-8) + δ(f-10) + ½  δ(f-12)

Tο σήμα περνάει από ένα φίλτρο με κρουστική απόκριση  h(t) = sinc2(5t) cos(20πt) και στην έξοδο λαμβάνεται το σήμα y(t) με μονόπλευρο φάσμα πλάτους Υ(f).  

Ζητoύνται τα εξής:
(α) Να ευρεθεί το μονόπλευρο φάσμα πλάτους Υ(f) του σήματος εξόδου του φίλτρου.
(β) Να σχεδιαστούν τα σήματα x(t), y(t) τόσο στο πεδίο του χρόνου όσο και στο πεδίο των συχνοτήτων.
Κριτήρια αξιολόγησης:
	ΘΕΜΑ 1
	Ερώτημα (α)
	4

	 
	Ερώτημα (β)
	4

	 
	Ερώτημα (γ)
	5

	ΘΕΜΑ 2
	Ερώτημα (α)
	4

	 
	Ερώτημα (β)
	5

	 
	Ερώτημα (γ)
	5

	 
	Ερώτημα (δ)
	4

	ΘΕΜΑ 3
	Ερώτημα (α)
	5

	 
	Ερώτημα (β)
	6

	ΘΕΜΑ 4
	Ερώτημα (α)
	3

	 
	Ερώτημα (β)
	3

	 
	Ερώτημα (γ)
	4

	 
	Ερώτημα (δ)
	4

	 
	Ερώτημα (ε)
	5

	ΘΕΜΑ 5
	Ερώτημα (α)
	4

	 
	Ερώτημα (β)
	3

	 
	Ερώτημα (γ)
	4

	 
	Ερώτημα (δ)
	4

	ΘΕΜΑ 6
	Ερώτημα (α)
	6

	 
	Ερώτημα (β)
	6

	ΘΕΜΑ 7
	Ερώτημα (α)
	6

	 
	Ερώτημα (β)
	6

	 
	ΣΥΝΟΛΟ
	100


Ο συνολικός βαθμός θα διαιρεθεί δια 10, ώστε να προκύψει ο τελικός βαθμός της εργασίας.

Τρόπος – Ημερομηνία Παράδοσης

· Η εργασία σας θα πρέπει να έχει αποσταλεί στον Καθηγητή-Σύμβουλό σας μέχρι τις 16/11/2008, ώρα 23:59.
· Περιμένουμε όλες οι εργασίες να σταλούν μέσω Ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου (e-mail) και να είναι γραμμένες σε επεξεργαστή κειμένου (π.χ. MSWord). 
· Στις 21/11/2008, θα δημοσιευθεί πρότυπη απάντηση για την επίλυση της εργασίας στο Διαδίκτυο (“http://p-comp.di.uoa.gr/eap/index.html ”).

Καλή Επιτυχία!
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